

美发

2017年1月20日 星期五
责编:付宇峰 创意:王雪颖 质检:李春晓

新年“从头开始”

美发市场节前生意红火

首席记者 韩蕾

俗话说“有钱没钱，剃头过年”，理发过年，寓意从“头”开始焕然一新。近日，不少市民都趁着春节前的这段时间，前往理发美发店烫发、染发，希望用靓丽的发型为新春讨个好彩头。昨日，记者走访我市美发市场发现，进入腊月后，美发店的生意越来越火爆，有些美发店的客流量是平时的2倍。



一名美发师正在为市民修剪头发 首席记者 韩蕾 摄

进入腊月后顾客明显增多

昨日下午3时许，记者走访胜利路、四一路、胜利路步行街、统一街等几处美发店比较集中的地方发现，十几家美发店几乎都“座无虚席”。在统一街一家美发店，记者看到，一楼大厅内，10张椅子上都坐着顾客，有的在做造型，有的在做剪头发，旁边的等待区

域还有两名正在等待洗头的顾客。“快过年了，为了犒劳自己，我准备换个发型。”正在烫头发的市民邓女士说，“本来想等到二月二‘龙抬头’的，但是算了下，时间太长，于是就在年前做个造型，美美地过个年。”据该店李店长介绍，进入腊

月以来他们就很忙，剪头发、染烫、洗头的顾客明显增多，之前大概每天需要接待40名左右的顾客，这几天几乎都在80名左右，客人几乎翻了一倍。有些顾客白天上班来不及理发，就会等到晚上下班，所以晚上忙到11点以后已经成为“家常便饭”。

小年后春节前将迎染烫高峰

“我们在全市范围内有16个店，市区有5个店，现在几乎每天都处于爆满状态。”胜利路一家美发连锁店的相关负责人时磊对记者说，“基本上每天都要接待100名顾客，发型师有时忙的连饭都顾不上吃。”

“这还不算什么，要是等到小年过后，那才是真正的高峰期，我

们将进入一年中最忙的时候。”时磊告诉记者，等到过完小年，在外做生意或者上班的市民都陆陆续续回家了，他们将迎来全年染烫客流最高峰。

“尤其是从腊月二十六到腊月二十八这几天，染烫的客人会特别多，按照往年的情况，这几天，我们一个店至少要接待120

名顾客。”时磊表示，年前的高峰期持续到腊月二十九前后就会结束，等到年后“二月二”，美发市场会迎来另一个小高峰，“因为受习俗的影响嘛，二月二这天，我们店里面几乎全是来剪头发的，做造型的几乎没有，估计那天我们一个店至少要接待顾客150名左右。”

特色造型以孩子为主 不会随意涨价

通过采访，记者发现，成年人到美发店基本上都是进行染烫或者修剪，而有些市民带着孩子前来，希望发型师能给孩子做个特别的造型，欢欢喜喜过春节。

“去年是马年，有些家长就会特意带着孩子到我店里，让我给孩子的头发剪成类似小马的图案。”解放路一家造型工作室的店主李威说，“今年也有家长带着孩子来做发型造型，而且点

名要剪成鸡冠头。”“大人一般没有做特色造型的要求，大部分都是父母带着孩子，要求给孩子做个特别的造型。”时磊向记者表示，虽然没有刻意推出特色造型，但是发型师会主动研究每年流行的造型，如果顾客指明要做特殊造型，发型师也能做出来。

至于高峰期会不会涨价的问题，不少美发店都给出了明确的

答案：会视情况而定，不会随意涨价。其中几家美发店表示，虽然为应对年前高峰，可能会临时聘请洗头师傅，但是不会涨价；也有两家美发店表示，年前工作量大，再加上有外地员工会提前回家，可能会造成人手短缺，这种情况下可能会进行少量的涨价。对此，多名顾客表示，适当涨价可以理解，但不能太离谱。

冬季护发小贴士

冬天出汗少，头发没必要洗得像夏天那样勤，一般2至3天一洗即可。因为洗头过勤会损伤皮肤屏障和毛鳞片，导致毛发受损、暗淡、干枯、掉发，头皮则有可能出现头屑和瘙痒等症状，从而形成皮脂分泌的不良循环。洗发时最好用40度左右的水，避免高温使发丝暗淡干燥。

洗发后一定要用大而厚的毛巾包裹住头发，如果有干发帽的话效果会更好。在擦干头发时为了更好的保护头发，需要用按压的方式吸走头发水分，再擦干头发的时候吸走的水分越多，就越容易吹干头发。

冬天皮肤容易干燥，头发也是一样。所以平时可以随身携带一支保湿护发喷雾。每两个小时对头发轻轻喷一下，不但可以及时补充头发水分，还有令你看起来神采清爽的功效。

